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використання та розголошення не відображає повною мірою цінність цієї ін-
формації. Тому вкрай важливо для демократичної і правової держави налаго-
дити правові інструменти захисту, збереження інформації, що становить ко-
мерційну таємницю, та відповідальності за її незаконне збирання, викорис-
тання та розголошення. Дотримання зазначених вище заходів щодо організа-
ції захисту комерційної таємниці не лише буде запорукою спокою суб‘єктів 
господарської діяльності, але й стане підґрунтям у разі розгляду спору в су-
довому порядку, оскільки перевірка охороноздатності комерційної таємниці 
здійснюється лише тоді, коли права на комерційну таємницю порушуються і 
потрібно встановити, чи існували вони взагалі. 
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ФОРМУВАННЯ СТРЕСОСТІЙСЬКОСТІ ПРАЦІВНИКІВ ПОЛІЦІЇ 

 
Професійна діяльність співробітників органів внутрішніх справ МВС 

України має суттєві особливості: здійснюється від імені держави, носить ви-
конавчо-розпорядчий характер, є соціально значущою. Все це ставить її в ряд 
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найбільш важких і відповідальних професій сучасності. Спектр виконуваних 
функцій, обсяг обов'язків, покладених на органи внутрішніх справ в повсяк-
денних умовах, а тим більше при ускладненні оперативної обстановки, до-
зволяють віднести здійснювану ними службову діяльність до категорії най-
більш складних, більш того - екстремальних. Це обумовлено постійною ро-
ботою з різними категоріями людей - від потерпілих до злочинців, участю в 
охороні та заходи щодо відновлення громадського порядку, необхідністю за-
стосування в певних умовах фізичної сили і вогнепальної зброї, яка існує не-
безпекою для життя і здоров'я як самих співробітників, так і членів їх сімей. 
Таким чином, діяльність органів внутрішніх справ направлена на виконання 
стратегічних цілей державної і громадської безпеки, до яких відноситься за-
хист конституційного ладу, основних прав і свобод людини і громадянина. 
Виконання  покладених функцій пов'язане з дією стресових факторів, до яких 
можна віднести наступні. 

 Фактор небезпеки є первинним, основним, оскільки під загрозою ро-
зуміється усвідомлювана загроза для життя, здоров'я або благополуччя лю-
дини.  

 Фактор раптовості розуміється як непрогнозований, незаплановане 
зміна ситуації в повсякденному обстановці, яке вимагає трансформації здійс-
нюваної діяльності. 

 Фактор невизначеності свідчить про відсутність, недостатності або 
суперечливості інформації стосовно форми, змісту і обставин виконання пос-
тавлених задач. 

 Фактор новизни, який передбачає нові умови, засоби або способи 
здійснення будь-яких дій, спрямованих на досягнення певної мети. 

 Фактор дефіциту часу передбачає несподіване, різке скорочення часу 
на виконання дій, спрямованих на досягнення мети. 

Представлені фактори можуть надавати вплив на індивідуальну діяль-
ність працівників поліції в різних умовах як окремо, так і в сукупності, проте 
вони тісно пов'язані між собою. Так, затримання особи, підозрюваної в ско-
єнні кримінальних правопорушень, як правило, пов'язане з небезпекою засто-
сування їм засобів для опору (наприклад, каменів, палиць, металевих предме-
тів і ін.) аж до вогнепальної зброї. Несподіванкою може стати поява спільни-
ка на транспортному засобі, що одночасно буде не тільки проявом чинника 
раптовості, але і дефіциту часу, коли необхідно за лічені секунди прийняти 
рішення про застосування зброї або бути готовим використовувати особис-
тий чи службовий транспорт. Стресостійкість органів внутрішніх справ по-
винна включати в себе як стресостійкість кожного співробітника, так і систе-
ми органів в цілому. Формування стресостійкості системи органів внутрішніх 
справ повинно проводитися за різними напрямками, в числі яких необхідно 
виділити наступні. 

 Правове регулювання діяльності органів внутрішніх справ в різних 
умовах на всіх рівнях управління. Своєчасне реагування на зміну законодав-
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ства і приведення відомчої нормативно-правової бази у відповідність з ним. 
 Розробка і прийняття стратегії стресостійкості держави як складової 

частини національної безпеки. З цією метою необхідна розробка відповідної 
концепції формування стресостійкості органів внутрішніх справ, в рамках 
якої повинні розроблятися програми, плани дій в різних умовах. 

 Удосконалення системи підбору, розвитку та професійної підготовки 
кадрів органів внутрішніх справ, органів управління, управлінських колективів. 

 Морально-психологічна підготовка особового складу до дій в умовах 
стресових чинників, які розглядалися вище. Для формування умінь і навичок 
виконання задач в подібних умовах необхідно моделювати стресові фактори 
під час навчальних тренувань. 

 Створення, своєчасне оновлення системи ресурсного забезпечення, 
матеріального стимулювання співробітників. 

Таким чином, діяльність працівників поліції повсюдно - як в повсякден-
них, так і в особливих умовах - пов'язана з екстремальними ситуаціями. Тому 
формування стресостійкості працівників поліції є вимогою сучасності і необ-
хідно для ефективної реалізації завдань і функцій, покладених на них. 
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ОСОБЛИВОСТІ ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВОЇ  
ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ОСІБ З ВАДАМИ ВОЛІ  

 

Зміст права є однією з основних правових категорій поряд з його сутніс-
тю і формою. У змісті права «Безпосередньо виявляється конкретне призна-
чення, спрямованість, мета даної правової системи». Включаючи в себе соціа-


